

太钢加工厂完成煤气脱水器平台改造

本报讯(通讯员 李美胜)太钢加工厂超细粉作业区坚持开展煤气专项整治工作,不断加大整改力度,全面消除煤气安全隐患,近期对作业区所属煤气脱水器立管阀门平台进行了改造。

超细粉作业区有煤气脱水器11台,每个脱水器立管上有头道和二道两个阀门。二道阀门比较低,遇到脱水器漏煤气等安全隐患时,可以第一时间进行

关闭。而头道阀门比较高,少则三米,多则四、五米之高,遇到煤气泄漏时,很难及时进行关闭。在关闭的过程中,岗位人员佩戴沉重的空气呼吸器需要爬上高低,存在一定人身安全隐患。或者在日常检查和维护保养时,也不方便安全操作。为了彻底消除由于头道阀门高而产生的安全隐患,该作业区决定在煤气脱水器立管头道阀门处建造设置安全操作平台。他们根据不同

煤气脱水器立管头道阀门的位置和高度,分别设计安全操作平台,安装了牢靠的安全爬梯和安全栏杆,方便了职工日常检查和维护保养,方便了煤气泄漏突发事件发生时,能够有效、安全、及时关闭煤气脱水器立管头道阀门,确保了煤气安全运行生产。同时,他们还对煤气管道的11根放散管进行了改造升级,使煤气专项整治工作又上了一个新台阶。



近日,太钢焦化厂工会充分利用关爱小屋为职工进行心理压力测评,并针对压力等级高的职工开展心理咨询和疏导,通过加强对职工的人文关怀,增进职工的身心健康,促进职工树立积极乐观的心态,进一步提升职工的归属感、幸福感。
张彩锋 摄

(上接第一版)干部是不是实事求是可以从很多方面来看,最根本的要看是不是讲真话、讲实话,是不是干实事、求实效。年轻干部要坚持党性立身做事,把说老实话、办老实事、做老实人作为党性修养和锻炼的重要内容,敢于坚持真理,善于独立思考,坚持求真务实。

习近平强调,干事担事,是干部的职责所在,也是价值所在。党把干部放在各个岗位上是要大家担当干事,而不是做官享福。改革发展稳定工作那么多,要做好工作都要担当作为。担当和作为是一体的,不作为就是不担当,有作为就要有担当。做事总是有风险的。正因为有风险,才需要担当。凡是有益于党和人民的事,我们就要事不避难、义不逃责,大胆地干、坚决地干。

习近平指出,坚持原则是共产党人的重要品格,是衡量一个干部是否称职的重要标准。对共产党人来说,“好好先生”并不是真正的好人。奉行好人主义的人,没有公心、只有私心,没有正气、只有俗气,好的是自己,坏的是风气、是事业。共产党人讲党性、讲原则,就要讲斗争。在原则问题上决不能含糊、决不能退让,否则就是对党和人民不负责任,甚至是犯罪。大是大非面前要讲原则,小事小节中也有讲原则的问题。党的干部都要有秉公办事、铁面无私

的精神,讲原则不讲面子、讲党性不徇私情。

习近平强调,当前,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期,我们面临的风险挑战明显增多,总想过太平日子、不想斗争是不切实际的。要丢掉幻想、勇于斗争,在原则问题上寸步不让、寸土不让,以前所未有的意志品质维护国家主权、安全、发展利益。共产党人任何时候都要有不信邪、不怕鬼、不当软骨头的风骨、气节、胆魄。

习近平指出,讲规矩、守底线,首先要有敬畏心。心有所畏,方能言有所戒、行有所止。干部一定要知敬畏、存戒惧、守底线,敬畏党、敬畏人民、敬畏法纪。严以修身,才能严以律己。一个干部只有把世界观、人生观、价值观的总开关拧紧,把思想觉悟、精神境界提高了,才能从不敢腐到不想腐。我们共产党人为了大我、守的是大我、求的是大我,更要正心明道、怀德自重,始终把党和人民放在心中最高位置,做一个一心为公、一身正气、一尘不染的人。

习近平强调,我们处在前所未有的变革时代,干着前无古人的伟大事业,如果知识不够、眼界不宽、能力不强,就会耽误事。年轻干部精力充沛、思维活跃、接受能力强,正处在长本事、长才干的大好时期,一定要珍惜光阴、不负韶华,如饥似渴学习,

一刻不停提高。要发扬“挤”和“钻”的精神,多读书、读好书,从书本中汲取智慧和营养。要结合作业需要学习,做到干什么学什么、缺什么补什么。要学习马克思主义理论特别是新时代表党的创新理论,学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,学习经济、政治、法律、文化、社会、管理、生态、国际等各方面基础性知识,学习同做好本职工作相关的新知识新技能,不断完善履职尽责必备的知识体系。

习近平指出,实践出真知,实践长真才。坚持在干中学、学中干是领导干部成长成才的必由之路。同样是实践,是不是真正上心用心,是不是善于总结思考,收获大小、提高快慢是不一样的。如果忙忙碌碌,只是机械做事,陷入事务主义,是很难提高认识和工作水平的。

陈希主持开班式,表示年轻干部要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,紧密结合思想和工作实际,加强理论学习,提高党性修养,砥砺政治品格,锤炼过硬本领,以忠诚干净担当的实际行动,在全面建设社会主义现代化国家新征程中奋勇争先、建功立业。

丁薛祥、黄坤明出席开班式。

2021年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班学员参加开班式,中央有关部门负责同志列席开班式。

质量与责任

王 帆



金秋九月,我们迎来了全国质量月,这是一个收获的季节,而九月也是一个评比的好时节,人们会坐在家门口讨论今年谁家的收成好、哪家的质量好。在企业中,每年都会由于某些职工的一时疏忽给自己和企业造成损失。看着以往的一件件质量事故,在为这些责任者扼腕痛惜的同时,也对“质量”这个老话题有了新的认识。

企业应该从三个方面考虑提升质量:让大家尽可能发挥自己的动力为企业奋力工作,保证职工都尽职尽责地保证产品质量,抓好每一道工序质量、保证产品整体质量。靠的是一份责任,是一种对岗位身份的认同感。有些人经常把责任二字挂在嘴边,但真的有了困难、有了问题,“责任”往往被他们抛之脑后。有些职工在作业前不确认设备条件,导致生产的产品质量不符合要求,需要下工序额外进行处理,严重影响产品生产周期和美誉度。还有一些职工习惯于凭经验干事,不弄清用户要求就开始生产,也不愿意沟通交流操作技巧,导致工作时费时费力,这些现象都是因为责任心不够造成的。企业的发展离不开质量,更离不开员工的责任。尽管责任和质量是两个不同的概念,但他们是辩证统一的,没有责任就没有质量,责任心越强,产品质量就越好。

职工必须尽职尽责地保证产品质量,实现整体质量提升要从小目标入手,将目标分解细化并转化为岗位职工可执行的措施,落实到每个员工的具体工作职责之中,激励大家从细微的工作做起,从自己做起。

抓好每一道工序质量,进而抓好产品整体质量。需要从强化全员质量责任意识、切实加强质量追究责任、正确处理质量与产量、效益的关系三个方面入手。一些员工认为只要自己分内的事情就行,管理与自己无关。这就造成了各个环节质量意识的脱钩。因此,灌输质量责任意识非常有必要,要把复杂的理论通俗化,做到浅显易懂,符合岗位职工的口味;把隐性的质量问题控制措施显性化,让大家听得进、记得住、把握得了。对于人为的屡禁不止的质量问题必须抓好细节措施,多一道把关,对产生此类问题的班组和责任人除了考核外还要进行谈心谈话,并在一定范围内进行通报,让责任人真正红红脸、出出汗并改进。

质量是出击的箭,责任是发射的弓。只有弓的弹力无比,才能射出所向披靡的箭。不光是我们钢铁企业,各行各业都应该绷紧一根弦,张好一张弓,齐心协力射出质量强国、质量强企这支利箭。



为了杜绝周边村庄及其他外来人员在尾矿库垂钓、游泳、放牧、游玩带来安全风险,太钢代县公司加强针对性管理,在4.5公里的沿途制作各类大型警示标语、播放安全警示宣传录音、增加巡库次数、对损坏的防护设施及时维护,多举措防范风险。图为尾矿作业区人员正在对损坏的铁丝网进行修复。
刘艳云 摄